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RINGSTEDTENNISKLUB




Den 12.04.2022
Referat  
Generalforsamling i Ringsted Tennisklub den 29. marts 2022
Der var fremmødt 25 medlemmer inkl. bestyrelsen. Forud for generalforsamlingen var der fællesspisning, hvor der blev serveret dagens ret og øl/vand.
~  ~  ~
Valg af dirigent: Jørgen Berg blev af bestyrelsen foreslået som dirigent og blev valgt. Jørgen Berg konsta-terede, at indkaldelse til generalforsamlingen var udsendt rettidigt via mail den 9. marts 2022 samt opslag i klubhuset. Der var ingen indsigelser i forhold til indkaldelsen, hvormed generalforsamlingen kunne begynde.
Pkt 1.  Formanden aflægger beretning
Formandens - Svend Thomsen - beretning for tennissæsonen 2021/22 (maj til marts) blev læst op.
Nedenfor uddrag fra beretningen, der kan læses i sin helhed i vedhæftede bilag:
· Orientering om de enkelte bestyrelsesmedlemmers rolle og bestyrelsesarbejdet. Der er afholdt 5 bestyrelses-møder og øvrige samlinger, hvor der er udført praktisk arbejde ud over det arbejde, der varetages i de udvalg, som den enkelte er ansvarlig for. Herudover koordineres bestyrelsesarbejdet løbende via mailkorrespondance.
· En særlig tak til den tidligere kasserer, Bo Grønhøj Stigaard, der har bistået Christina med kasserer arbejdet.  
· Bestyrelsen har nogle værdier, som præger de aktiviteter, der foregår i klubben, bl.a. at RTK skal være en åben og inkluderende tennisklub, og hvor der skal være plads både til bredden og til dem, der ønsker at dyrke konkurrence idræt, herunder at det ikke skal være for dyrt at spille tennis. Endvidere vil vi gerne holde tennisanlægget, baner og klubhus i god stand.
· Udendørssæsonen 2021 startede allerede den 21. april, og der var standerhejsning den 2. maj. Efterfølgende startede ugentlige træningsforløb for juniorer og seniorer.
· Udendørssæson forløb stort set som normalt og indendørssæsonen kom godt fra start uden særlige corona restriktioner. Som følge af Covid-19 restriktionerne måtte klubben dog kortvarigt lukkes ned lige før jul 2021, med opstart igen primo  januar måned 2022. 
· Nyt lysanlæg på udendørs banerne forventes at være klar til standerhejsningen. Det vil indebære såvel meget bedre lysforhold som mere miljørigtig belysning. Der vil tillige komme en mere hensigtsmæssig styring, så lyset ikke som hidtil skal tændes i dame-baderummet.
· Der er foretaget løbende vedligeholdelse og forbedringer i tennisklubben både ude og inde. Klubben blev i øvrigt tilgodeset med 30.000 kr. fra Spar Trelleborg Fonden/Jyske Bank så det blev muligt at indkøbe 3 nye borde og 15 stole af god kvalitet.
· Bestyrelsen prioriterer fortsat at have en række tennis-aktiviteter for bredden, og som passer til alle de forskellige medlemsgrupper, men også med plads til at nogle spillere og hold kan dyrke tennis som konkurrencesport. 
· Voksenintroduktion er efterhånden gennemført for mange helt nye tennisspillere. Der er træningstilbud, der bygger ovenpå, så spillerne kan lære mere og blive fastholdt i klubben. Det ser vi som en god udvikling, og noget der er med til at knytte klubbens medlemmer sammen i åbne fællesskaber.
· Som noget nyt har der været udbudt et voksen-intro forløb til spillere over 60 år. Med hjælp fra tre af klubbens medlemmer fik vi otte nye personer i gang med tennis. Tak for hjælpen til Jørgen Berg, Mogens Simonsen og Finn Holmberg.
· Ligesom tidligere år er der afholdt 2 Tennis sommerskoler for børn.
· Der er gennemført en ny social tennisevent, Tennis på Tværs. Det taler ind i den værdi, at vi gerne vil fremme de inkluderende fællesskaber, så man kan mødes med nogle forskellige medlemmer i klubben. Som noget nyt har der været afholdt Søndags-Drop-in tennis.
· De mange træningstilbud på kun 6 baner kan give udfordringer. Bestyrelsen har et princip om, at der skal være frie baner til klubbens medlemmer, som ønsker at reservere en bane. Klubben er dermed nok ved at have nået grænsen for, hvor meget træning der kan igangsættes med 6 baner til rådighed. 
· Vi holder en pause med at udbyde voksen-intro i den kommende sæson, og vil i højere grad forsøge at tiltrække flere børn og unge.
· Der har igen i år været udbudt formiddagstennis for 55+ tennisspillere.
· Klubmesterskaber: I herresingle vandt Jacob Andersen og i damesingle vandt Maria Lucaci.  Andreas og Kasper Frederiksen vandt i herredouble og i mixed double vandt Andreas Frederiksen og Maria Lucaci. 
· Pr. statusdagen er der 316 medlemmer i RTK i mod 320 forrige år.
Med ønsket om en god ny sæson for Ringsted Tennisklub og dens medlemmer sluttede Svend sin formandsberetning.
Der var ingen bemærkninger til beretningen, som blev godkendt.
Den fulde beretning er medtaget som bilag til referatet.
Pkt. 2.  Kassereren forelægger regnskabet
Kassereren - Christina Bundgaard Sørensen - forelagde årsregnskabet 2021 for Ringsted Tennisklub, som viser et resultat på  kr. 112.706,04 kr.
Christina fremhævede udvalgte poster fra resultatopgørelsen med særligt fokus på afvigelser ift. regn-skabet for 2020, bl.a. 
· På indtægtssiden har der været et mindre fald i kontingent i forhold til 2020. Det skyldes, at der  er tilbagebetalt kontingent for en del af sæsonen 2019/20 på grund af corona-nedlukning fra slutningen af december 2019 til udendørs sæsonens start primo maj måned 2020. Lokaletilskud fra Ringsted Kommune er betydeligt lavere end i 2020 (godt 25.000 kr.), hvilket dog er begrundet i, at der har været afholdt færre udgifter til vedligeholdelse. De samlede indtægter udgør 538.559,25 kr. i mod 674.099,60 kr. i 2020. 

· På udgiftssiden er der en stigning på ca. 27.000 kr. i relation til de ’Direkte tennisomkostninger’, hvilket  skyldes større udgifter til bl.a. sommer tennisskole, kontingent til DTF, SLTU og DGI, bolde og træningsudstyr. Omvendt er der et fald i udgifterne vedrørende ’Omkostninger - hal og klubhus’, Dette skyldes bl.a., at der ikke har været udgifter til vedligeholdelse. Samlet set udgør udgifterne 425.853,21 kr. i mod 447.562,15 i 2020.
Christina henviste afslutningsvist til, at indeværende års afdrag på lån til KommuneKredit udgør ca. 85.000 kr. hvormed lånet vil være fuldt afviklet i 2023, idet der kun resterer godt 45.000 kr. 
Jan Møller Jørgensen forespurgte, om der evt. er mulighed for kompensation via corona-hjælpepakkerne. 
Christina bemærkede, at der kun har været afholdt lønudgifter til trænere i forbindelse med konkret gennemførte træningsforløb, hvormed der ikke er grundlag for kompensation af lønudgifter.
Årsregnskabet blev godkendt.
Pkt. 3. Fastsættelse af kontingent
Bestyrelsen foreslog, at kontingentniveauet fra sæsonen 2021/22 fastholdes uændret for 2022/23 sæsonen.
Generalforsamlingen tiltrådte forslaget om uændrede kontingentsatser for alle medlemsgrupper.
Pkt. 4. Indkomne forslag
Der var fra 11 af klubbens medlemmer, der i mere end 10 år har spillet sommertennis på 2 baner hver tirsdag kl. 18-20, fremsat følgende forslag om fast tid for sommertennis: ”At vi som hold gennem hele sommersæsonen - ugentligt - fast kan booke to baner ved siden af hinanden tirsdag kl. 18-20. (Dvs. banerne er bookede til os fra sæsonstart til -slut)”. 
Torben Jensen begrundede, på vegne af de 11 medlemmer, forslaget med, at de i de forgangne år gentagne gange har oplevet, at de ikke har haft mulighed for at spille pga. turnering og træning. Det indebærer, at alle baner er bookede, hvilket de ikke synes er rimeligt. Gruppen af medlemmer har alle reserveret tiden tirsdag aften og har ikke mulighed for at spille sammen på andre tidspunkter i ugens løb. Forslaget indebærer, at andre hold lig deres skal have samme muligheder for at reservere faste tider i en sæson. Det foreslås dog, at et hold kun kan blive godkendt, når det som minimum har spillet sammen i mindst fem år på samme dag og tidspunkt gennem sommersæsonen. Skulle det ske, at de ikke overholder deres aftale - og ikke møder op uden at fjerne reserveringen - bortfalder retten til den faste booking. 
Svend bemærkede, at forslaget vil være vanskeligt at administrere for bestyrelsen, herunder at forslaget om et anciennitetsprincip vil forfordele nogle medlemmer frem for andre. Tilkendegav samtidig, at bestyrelsen vil forsøge at planlægge så godt som muligt således, at der vil være disponible baner til medlemmerne som helhed. Dog er det vigtigt, at der også tages hensyn til de medlemmer, som gerne vil spille turnering og deltage i træningsaktiviteter.
Svend bemærkede afslutningsvist, at bestyrelsen ikke kan støtte forslaget. 
Forslaget blev debatteret. Der var ikke stemning blandt generalforsamlingens deltagere for at støtte forslaget, som herefter blev frafaldet, uden egentlig afstemning, på grund af den manglende opbakning.
Torben tilkendegav, at han var glad for at bestyrelsen vil lægge sig i selen for at tilgodese alle medlemmer.
Pkt. 5. Valg til bestyrelsen
Efter tur er følgende på valg: Svend Thomsen, Elsebeth Gade og Ingelise Svendsen, som alle er villige til genvalg. 
Generalforsamlingen tiltrådte genvalg af Svend, Elsebeth og Ingelise som bestyrelsesmedlemmer for en ny 2-årig periode.
Bestyrelsen foreslog desuden at John Pedersen, der er suppleant, vælges til bestyrelsen for en 2-årig periode.
Generalforsamlingen tiltrådte, at John indtræder som nyt bestyrelsesmedlem for en 2-årig periode.
Pkt. 6. Valg af 1 suppleant
Bestyrelsen foreslog at Theis Frimann Sparrewath Nielsen vælges som suppleant.
Generalforsamlingen tiltrådte, at Theis indtræder i bestyrelsen som suppleant for en 1-årig periode.
Pkt. 7. Valg af 2 revisorer
Bestyrelsen foreslog genvalg af de nuværende revisorer Jørgen Berg og Jørgen Frandsen.
Begge blev genvalgt.
Pkt. 8. Eventuelt
Kirsten Kisum forespurgte, om hun skal undlade at opfordre andre voksne til at træne og blive medlem, når der ikke udbydes intro-træning for voksne.  
Svend bemærkede, at bestyrelsen gerne ser, at der kommer nye medlemmer til RTK – både voksne og børn.
Torben Lollike takkede bestyrelsen for at stille baner til rådighed for Sct. Joseph Skole, hvilket i ’vrigt er en god reklame for tennissporten.
Lene Hansen takkede for træningsforløbet for voksne 60+ i sommersæsonen samt indendørs træningen i vintersæsonen, som hun havde haft meget glæde og god gavn af.
Svend takkede dirigenten for en velgennemført generalforsamling. 
BILAG
FORMANDENS BERETNING – SÆSONEN 2021/2022
Kære medlemmer af Ringsted Tennisklub. 
Det er rart at kunne holde Generalforsamling på samme måde, som vi har gjort mange gange før. De seneste to år vi afholdt en speciel udendørs-generalfor-samling på grund af Corona-restriktioner.
Velkommen til Generalforsamling. Vi har haft en solrig marts måned så vi glæder os rigtig meget til at kunne åbne udendørsbanerne sidst i april – det er der faktisk kun cirka 4 uger til.
Bestyrelsen har i det forgangne år bestået af Christina Bundgaard Sørensen som kasserer, Mathias Nørlund som ansvarlig for ungdomsarbejdet, Tommy Brostrøm og John har udgjort baneformandskabet og de har også stået for den løbende vedligeholdelse og reparation af stort og småt. Ingelise har været klubhus​ansvarlig og har sørget for at klubhuset altid fremstår rent og pænt. Elsebeth har været sekretær og har sørget for at alt er skrevet ned og dokumenteret i forenings​proto​kol​len, som vi skal ifølge klubbens vedtægter. Elsebeth har også stået for motionisttennis. Jeg har selv været formand og har været tovholder for aktiviteterne på senior-området. 
 
Bestyrelsesarbejdet i Ringsted Tennisklub er frivilligt og ulønnet arbejde. Jeg vil gerne her sige en stor tak til alle i bestyrelsen for alt det gode arbejde og det fine samarbejde, som vi har haft igennem året. 
Jeg vil også her gerne sige tak til den tidligere kasserer, Bo Grønhøj. Bo har hjulpet til fra sidelinjen med de opgaver, der er landet hos Christina som ny kasserer. Mange tak til Bo for dette arbejde.
Bestyrelsen har nogle værdier, som er styrende for det vi bruger vores tid og kræfter på – og som derfor kommer til at præge de aktiviteter, der foregår i klubben.
Vi har en værdi om at Ringsted Tennisklub skal være en åben og inkluderende tennisklub, hvor det er nemt at komme med i fællesskabet - også hvis man er ny i klubben.
Vi har også en værdi om at der skal være plads til både bredden og til dem, der ønsker at dyrke tennis som konkurrence-idræt.
Vi har også en værdi om at det ikke skal være alt for dyrt at dyrke tennis i Ringsted Tennisklub. I en tennisklub, som ligger ca. 25 km. fra Ringsted betaler et juniormedlem 4.905 kr. for at deltage i 2 ugentlige timers træning. Hos os koster det 650 kr. for 2,5 timers træning + en sjat om vinteren.
Vi har også den værdi at vi gerne vil holde vores anlæg, klubhus og baner i god stand, så det hele fungerer godt – og er pænt at se på.
Bestyrelsen har i årets løb holdt 5 bestyrelsesmøder. Hen over året er der sendt flere hundrede mails, som sikrer, at vi har fået koordineret arbejdet og løst opgaverne.
Når vi ser tilbage på sæsonen, så åbnede vi banerne allerede den 21. april. Det var rigtig dejligt, da det var lige efter en lang nedlukning, hvor indendørssæsonen var blevet afkortet pga. Corona-restriktioner. Vi holdt helt normal standerhejsning den 2. maj og ugen efter begyndte træning og spil. Det blev en god og helt normal udendørssæson – uden nedlukninger. Indendørssæsonen forløb også næsten normalt helt frem til kort før jul, hvor vi var nødt til at sende juniorerne på lidt tidligere juleferie fra tennis – og der kunne ikke holdes juleafslutning. Vi kom heldigvis i gang igen efter jul og har kørt normalt lige siden.

Jeg har ved de to seneste generalforsamlinger talt om at vi snart får bedre lys på udendørsbanerne. Jeg vil fortsætte denne spændende føljeton og kan nu fortælle, at vi forventer, at det nye lysanlæg er klar til standerhejsningen den 1. maj. Ikke alene bliver lyset meget bedre og mere miljørigtigt. Men vi får også en mere hensigtsmæssig styring, så vi ikke skal tænde inde i damernes baderum.
Bestyrelsen har i det forgangne år foretaget løbende vedligeholdelse og forbedringer i tennisklubben både ude og inde. Vi var så heldige – eller dygtige, at vi blev tilgodeset med 30.000 kr. fra Spar Trelleborg Fonden. Elsebeth havde søgt penge til nye møbler i klubhuset – og de grå stole og borde i rigtig god kvalitet er indkøbt for donationen. Tak til Elsebeth og Spar Trelleborg Fonden. 
Jeg skal ikke gennemgå alle de reparationer, der er lavet ude og inde i løbet af året. Det er John og Tommy, der har taget hånd om, at det gamle klubhus stadig fungerer som en smuk og nogenlunde vandtæt ramme om klublivet. 
Bestyrelsen prioriterer at have tennis-aktiviteter, som passer til alle de forskellige medlemsgrupper. Vi opfatter os fortsat som en breddeklub – men med nogle spydspidser, som dyrker tennis som konkurrencesport på et pænt niveau. Her vil jeg fremhæve alle klubbens turneringshold. På seniorsiden samarbejder Ringsted Tennisklub med Næstved Tennisklub. Førsteholdet blev nr. 3 i 2 division øst. 2. holdet blev nr. 2 i liga 3 og 3. holdet blev nr. 5 i liga 3. Så vi har en bred trup af dygtige tennisspillere i klubben. Vi har på ungdomssiden haft et U10 hold og der også nogle af spillerne fra ungdomsrækkerne, som klarer sig flot i individuelle turneringer rundt omkring. 
Klubben har også ligesom tidligere afholdt 2 tennis-sommerskoler for børn. Tennisskolerne var godt besøgt og trænerne havde igen lavet et godt program for tennisugerne.
Vi har efterhånden gennemført voksenintroduktion for mange helt nye tennisspillere. Og der er træningstilbud, der bygger ovenpå, så spillerne kan lære mere og blive fastholdt i klubben. Det synes jeg, at vi er lykkedes godt med. Vi oplever, at flere og flere af seniormedlemmerne ønsker at gå på træningshold sammen med andre. De pladser, som vi udbyder bliver hurtigt solgt. Det ser vi som en god udvikling og noget der er med til at knytte klubbens medlemmer sammen i åbne fællesskaber.

Vi har også et voksen-intro forløb til spillere over 60 år, som kan spille tennis om formiddagen. Med hjælp fra tre af klubbens medlemmer fik vi nogle nye +60’ere i gang med tennis. Tak for hjælpen til Mogens, Jørgen og Finn.
Vi har gennemført en ny social tennisevent, Tennis på Tværs. Det taler ind i den værdi, at vi gerne vil fremme de inkluderende fællesskaber, så man kan mødes med nogle forskellige medlemmer i klubben. Grillen blev tændt til hyggelig fællesspisning bagefter. Vi har også som noget nyt haft Søndags-Drop-in tennis søndag formiddag.
De mange træningstilbud på kun 6 baner kan give udfordringer. Vi har i bestyrelsen et princip om at der skal være frie baner til klubbens medlemmer, der ønsker at reservere en bane. Derfor er vi nok ved at have nået grænsen for, hvor meget træning vi kan igangsætte med 6 baner til rådighed. Vi holder derfor en pause med at udbyde voksen-intro i den kommende sæson. Det hænger også sammen med at vi i højere grad vil forsøge at tiltrække flere børn og unge – og derfor bremser lidt op for aktiviteter, der skal tiltrække flere nye voksne. 
Der har ligesom sidste år været et tilbud om formiddagstennis for +55 segmentet om mandagen. Det har igen været en velbesøgt aktivitet – og en gruppe, som godt må vokse – og dermed udnytte banetimerne om formiddagen. 
Sidst på sommeren blev der traditionen tro afholdt klubmesterskaber. 
I herresingle vandt Jacob Andersen over Andreas Frederiksen, der har stået i finalen efterhånden mange gange. Men altså indtil videre mangler Andreas at vinde finalen. I damesingle genvandt Maria Lucaci tiltlen. Denne gang var finalemodstanderen Kamille Thomsen.
Andreas og Kasper Frederiksen genvandt i herredouble over Nikolaj Hansen og Jakob. Der blev også mixed-double i år. Det blev Andreas og Maria, der vandt over Nikolaj og Kamille. Tillykke til alle finalister og vindere.
I det offentliggjorte regnskab kan man se, at vi per statusdagen er 316 medlemmer mod 320 medlemmer sidste år. Det er rigtig dejligt, at vi stort set kan fastholde det medlemstal, der er vokset støt (ca. 20%) over de seneste år.
Jeg mener, at værdier som åbenhed og et godt udvalg af tennisaktiviteter, der appellerer bredt til medlemmerne, er det, der fortsat skal til for at fastholde medlemsantallet.
Med ønsket om en god sæson for Ringsted Tennisklub og alle dens medlemmer vil jeg slutte min formandsberetning.


